

Отчёт о деятельности школьного лесничества

МОУ «Пушкинская СОШ»

Руководитель школьного лесничества Ильяшенко Т.Н.

В 2016 г. проект «Академия леса», созданный областной станцией юных натуралистов, стал победителем конкурсного отбора на получение Федерального гранта в рамках реализации Федеральной целевой программы развития образования на 2016-2020 годы.

Летом 2016 года в нашей школе было организовано объединение «Юные друзья леса», реализующее программу «Школьное лесничество». Руководителем лесничества стала учитель биологии Ильяшенко Т.Н. В школьном объединении приняли участие учащиеся 5-7 классов.

В течение 2016-2017 учебного года школьное лесничество участвовало в различных экологических мероприятиях.





В День лесника сделали поделки и подарили их нашему леснику Фролову В. И.



Участвовали в создании эмблемы проекта «Академия леса» на ОблСЮН.



В декабре на конференцию школьных лесничеств приняли участие в конкурсах плакатов «Сохраним лес живым», рисунков «Здравствуй лес», фотографий «Лес - полон чудес» и поделок из природного материала «Чудеса из леса».



Здесь, на конференции, нам объявили об акции в Ботаническом саду «Живая ёлочка». Надо было сделать ёлочную игрушку своими руками из подручного материала. Ребята из нашей школы сделали такие удивительные игрушки, что присутствующие восхищались творчеством детей. Как обрадовались наши ребята, когда объявили Пушкинскую школу победителем Конкурса игрушек. Нам вручили памятные призы и новогодние открытки. Было приятно, когда о нашей школе написали на сайте Ботанического сада.



garden.versu.ru/live_elochki_na_prazdnike_zizni_ru.html

Ботанический сад ТВЕРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА
Основан в 1879 году

рус | eng

О саде Карта-план сада Новости Статьи Содействие Выдающимся Сотрудникам Экспозиционные Оборудование Посетителям сада

ВЫСТАВКА
Рождественский восторг
с 22 декабря 2016 по 15 января 2017

Главная Календарь событий Проекты Статьи Сад глазами художника Index Ботаника Общество друзей сада Услуги

Новости – Живые елочки на Празднике Жизни

Главное событие

Живые елочки на Празднике Жизни

24.12.2016. Живые елочки на Празднике Жизни. Наш любимый Сад, словно настоящее озеро богат на значительные и очень добрые традиции. Встретить Рождество и Новогодние праздники в Саду вместе с друзьями мы стали уже давно. И с самого первого Праздника мы решили, что будем наряжать и украшать только настоящие, живые, НЕ дубленые елочки и другие хвойные деревья прямо в парке Сада. Мы вместе с друзьями будем делать игрушки для нашего Праздника. Мы всё будем делать вместе друг с другом и с Садами!

Так и есть уже много лет. Мы стали исключительной и нашей традиционной семейной традицией. «Живые елочки в этом году!». Вновь в Саду было много живых, красивых и радостных гостей! Так было, что мы начинали нарядить и встречать добрый Новый год!!! 2017 год станет в Разном плане экологичным и особо охраняемых природных территориях!!! Вот это то мы как раз и встречали в Саду!!!

В Саду было так весело и шумно, так тепло и в то же время напереки и трогательно. Гости уже по традиции привезли на Праздник новогодние и рождественские игрушки, которые сделали своими руками из вторичных материалов. Каждый сам мог выбрать и нарядить любое дерево, которое понравится. Было ощущение, что деревья в Саду действительно радовались вместе с гостями и становились настоящими новогодними красавицами и красовщиками. Самые активными и умельцами оказались ребята из Пушкинской школы, которые сделали столько игрушек, что их хватило на целую елочку. За что они и получили, как победители Конкурса игрушки и новогодние открытки! Позже Шарифов и ее товарищи реализовали идею сделать о хвойной елочке сувениры Праздника. Юные и взрослые певцы, танцоры и артисты двора культуры Пролетарская наполнили Сады музыкой, песнями и веселыми народными играми и танцами. В который раз были самые активные участники: были совершенно потрясающие девушки из клуба «Первоцвет» и. Но они не только веселились!!! Сами игрушки сделанные своими руками, удивительные сувенирные новогодние игрушки для птиц, рождественские котлетины для гостей Сада. В парке купил настоящий русский самовар. Гости Праздника пили чай на травках и ягодах с гостинцами от «Болковского лектория»!!! Настоящие живые новогодние елочки в парках привезли на Праздник наши друзья из центров красной жизни «Сад радости», вот и чудесная альтернатива дубленым елочкам на Новый год дома!

Удались Праздник, определенно удался!!! Удался благодаря тому, что готовили мы его все вместе и все помогли Саду и, конечно, Живым елочкам!!! В этом году Праздник в Саду не состоялся бы без поддержки Правительства Тверской области и Министерства природных ресурсов и экологии Тверской области! Спасибо и Вам дорогие друзья! Это у нас на работе Вы великий членовед!!!, а в Саду Вы стали самыми настоящими волшебниками, которые помогли сделать Праздник! Сад верит, что это только начало большой дружбы и совместных проектов!

Спасибо Вам всем, всем дорогим и значительным друзьям! Спасибо Вам всем, всем веселым и задорным гостям! Новый 2017 год – Год Экологии уже стучится в двери! А в Саду мы ему уже открыли в дверь и влетку в ворота!!! Мы уже его встречаем!!! С Праздником Вас друзья!!!

В январе 2017 г. учащиеся нашей школы приняли участие в экологической акции Ботанического сада «Птичья столовая». Задолго до начала акции школьники принялись за изготовление кормушек. Самые лучшие работы отложили для конкурса. Остальные кормушки наполнили кормом и повесили вблизи школы. Ребята с интересом наблюдали, какие птицы посещают их кормушки.



Всем участникам акции «Птичья столовая» вручили Сертификаты, а про нашу школу написали на сайте Ботанического сада и в газете «Московский комсомолец» в Твери.



Яркое солнце, искристый смех, улыбки и радость детей, душистый чай с чабрецом, хруст баранок, щебет синиц и поползней – всем этим добром был наполнен Ботанический сад ТГУ в минувшее воскресенье. Здесь прошел традиционный семейный праздник «Птичья столовая».

Этого события ждали многие. К нему готовились не только организаторы, но и гости. По признанию учителя биологии и химии Пушкинской школы Калининского района Татьяны Ильяшенко, к зимней встрече в саду ее ученики подходят серьезно: читают книги о птицах, изучают их вкусовые предпочтения и пьют, стругают, мастерят столовые для птиц. В ход идет все, что под руку попадется, – ветки, пластиковые бутылки, фанерки, чайная посуда и даже пенопласт. Шутка ли, представлять свою школу на конкурсе кормушек.

– Вот там наша первая победа, – указала Татьяна Николаевна на ту у главного входа в сад, на которой красовалась деревянная кормушка-домик в японском стиле. – Ее 4 года назад изготовили наши мальчишки и представили на конкурс. Они уже выпустились и разъехались кто куда, а их школьное творение здесь живет.

Казалось бы, шуточное мероприятие. Но для мно-

ГОЛОВА У ДЯТЛА НЕ БОЛИТ

В ботаническом саду пернатых спасают от морозов



гих ребят оно является чуть ли не самым значимым событием зимы. С праздника каждый хотел уйти изготовителем лучшей кормушки.

– Я думаю, шансы у меня неплохие. Ну, смотрите, этот пластиковый домик может перевернуть ветер, с этой кормушкой будут высыпаться зернышки, ну а в эту коробочку с малюсенькими отверстиями какая птичка поместится? – провела мне экскурсию шестиклассница Вероника Клеуткина. Жительница Калининского района уже ознакомились почти со всеми самодельными экспонатами. Сама же девочка представила на конкурс не-

сколько многоярусных кормушек для разных птиц.

Кажется, какая мелочь – смастерить плошку для птахи – прорезал отверстие в коробке из-под сока, привязал веревочку и готово. А нет. Здесь такой номер не пройдет. Рассматривая работы – а их было более 80, удивляешься, сколько азарта и выдумки у конкурсантов. Корабли и самолеты, многоэтажные небоскребы, сундуки и даже кормушки-птички. Все это великолепие дети сделали своими руками, ну или с небольшой помощью взрослых.

Хотя это принималось во внимание при определе-



учивались как оригинальность идеи и качество ее исполнения, так и соблюдение техники безопасности, практическое использование и, конечно, самостоятельность.

Но, как он признался, каждый участник заслуживает победы. Ведь они сделали самое главное – поддержали птиц. Как ни печально, но в среднем из 10 птиц только двум удается пережить зиму и встретить весну своим веселым пением. Остальные погибают от голода и холода – недоста-



ния победителей. Как разъяснил руководитель отдела ботсада Павел Кравченко,

ток корма снижает способность пернатых бороться с морозами.

Ну а пока жюри определено победителей, гости сада играли, пили чай из настоящего самовара, гуляли и фотографировались и, конечно, кормили птиц. Главной познавательной частью праздника стала лекция орнитолога Ольги Бахтиловой. Тверитяне узнали о зимней жизни птиц, остающихся в холодное время года в городе, увидели пернатых героев, о которых им рассказывали и даже научились распознавать голоса.

Было чем занять себя и любителям-цветоводам. В гостинице сада открылась выставка орхидей всевозможных видов, сортов и форм «Радужные искры любви», которая продлится до середины февраля. В этом году она особенная – из цветов составлены необыкновенные по своей красоте композиции.

На выходе из сада мне попалась маленькая девочка с кормушкой, которая спешила на конкурс.

– Мы с мамой здесь дятла как-то видели. Это я для него сделала, вот и семечек принесла. Ну, чтоб у него голова не болела о еде, – в подтверждение своих слов девочка достала из кармана горстку семян и продемонстрировала будущий обед дятла. Пусть это будет так. Ведь для сада самая большая радость – встретить у себя добрых, щедрых душой людей.

Елена ТИХОНОВА,
фото автора.

Учащиеся 7-8 классов с большим интересом участвовали в экологической акции "Всероссийский заповедный урок".



Всем участникам слёташкольных лесничеств вручили сертификаты и памятные медали.

